

# 乌鲁木齐“7·5”事件伤者增至1680人

## 周永康强调,维护社会稳定,是当前新疆各族人民的最大民生

### 乌鲁木齐城市基础设施正在快速恢复

周永康十分关心乌鲁木齐的市场供应、企业生产和群众生活情况。12日一早,他来到三官爱家超市,与正在购物的各族群众亲切交谈,了解商品供应和价格情况。听到群众反映超市商品供应充足、品种齐全、价格稳定,周永康十分高兴。随后,他来到新疆哈立德食品有限公司,进入生产车间,向企业负责人和员工了解食品生产销售情况,叮嘱企业负责人要保质保量、加快生产,确保市场供应,并对这家民营企业安排80多名残疾人就业表示赞赏。

电力是国民经济的命脉。目前,乌鲁木齐市用电量已经恢复并超过了“7·5”事件以前的水平。在乌鲁木齐市电力调度中心,周永康详细了解全市电网运行、供电保障等情况,并通过视频系统亲切慰问全区电力企业职工,对他们在关键时刻坚守岗位、及时抢修被破坏的电力设施、很快恢复了电力供应,表示衷心感谢。他指出,电力正常供应既保生产生活,也保社会稳定,希望电力企业发挥好国有企业的骨干作用,为新疆的经济社会发展贡献力量。

### 周永康看望见义勇为、团结互助的集体和个人代表

在处置乌鲁木齐“7·5”事件中,全市公安消防官兵冒着生命危险灭火救人,一些官兵英勇负伤,他们的事迹感动了广大市民。周永康来到乌鲁木齐消防支队特勤大队看望这支英雄部队。他动情地说,在危难关头,广大消防官兵舍生忘死,救助群众,抢救财产,用实际行动诠释了“人民警察为人民”的誓言,不愧为党和人民的忠诚卫士。希望你们发扬优良传统,练就过硬本领,在党和人民需要的时候拉得出、冲得上、打得赢,为维护新疆的社会稳定,促进民族团结,保护人民生命财产安全再立新功。

周永康来到河南东路,与美特花园小区和东方社区的汉族、维吾尔族、回族群众围坐在一起,听大家讲述各民族兄弟姐妹友好相处的生动事例。他说,维护民族团结一定要从每个人做起,从点滴小事做起,多做有利于民族团结的事情,筑牢民族团结的根基。周永康还亲切会见了乌鲁木齐“7·5”事件中涌现出来的见义勇为、团结互助的先进集体和先进个人代表,并与大家进行座谈。自治区杂技团的党员干部先后救助了36名无辜群众,81岁的维吾尔族老人哈米提·艾合买提冒着生命危险解救18名各族群众,汉族小伙子李欢在营救10多名各族群众的同时还抓获了一名为首作案的暴徒,一件件英勇的事迹感动了在场的每个同志。

### 事件进展

#### “7·5”事件造成大量人员伤亡和财产损失

据新疆维吾尔自治区人民政府12日提供的最新统计数据,“7·5”事件中共有1680人受伤,目前仍有939人在医院救治。在医院救治的939人中,重伤216人,病危74人。自治区人民政府表示,在这起事件中死亡184人。

乌鲁木齐“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件中,暴力恐怖分子砸烧公交车、轿车、越野车、货车、警车等共计627辆,其中184辆车被严重烧毁。

截至12日,乌鲁木齐“7·5”事件共导致633户房屋受损,总面积达21353平方米,其中受损店面291家,被烧毁的房屋29户、13769平方米。

#### 上海合作组织就“7·5”事件发表声明

上海合作组织11日在北京就乌鲁木齐“7·5”事件发表声明。

声明说,中华人民共和国新疆维吾尔自治区首府乌鲁木齐市发生的严重暴力犯罪事件造成无辜人员伤亡,我们对他们的家属和亲人表示真挚同情。声明说,上海合作组织成员国认为,新疆维吾尔自治区是中华人民共和国领土

不可分割的一部分,那里发生的事态纯属中华人民共和国内政。相信中国政府为维护新疆社会稳定而依法采取的措施,能够使当地局势尽快恢复平静,生产、生活秩序恢复正常。

声明说,上海合作组织成员国将加强在打击恐怖主义、分裂主义、极端主义和跨国组织犯罪方面的合作,共同维护本地区的安全与稳定。

#### 新疆各族人民积极展开善后安抚工作

7月5日乌鲁木齐市打砸抢烧严重暴力犯罪事件,给各族群众生命财产造成重大损失,也使各族人民更加紧密地团结起来,通过志愿服务、献血、心理疏导、捐款捐物等多种方式,伸出援助,善后安抚,展开了一场感人的爱心大接力。

齐市郊的八钢社区,她提着装有50个熟鸡蛋的篮子,坐了1小时的车,8时就赶到了友好路爱心献血屋。在此值守的保安对她说,献血屋一般要到11时才开门,热孜汗就坐在门口的石墩上等待。

为抢救“7·5”事件中受伤人员,乌鲁木齐市各大医院用血紧张,5日晚乌鲁木齐市血液中心紧急供血10万多毫升,是建站以来供血最大的一次,血液库存一度告急。6日开始,各族群众踊跃献血,许多献血点门口排起了长队,不但缓解了用血紧张的状况,血液库存还超过了“7·5”事件发生前。到11日,预约登记的献血者还有1000多人。

刚过10时,门口就已经排起了长队,每看见有人来排队献血,热孜汗就会从篮子里拿出一个鸡蛋给他。“献完血身子弱,吃一个鸡蛋可以补补。”在接受记者采访时,热孜汗还后悔自己带的鸡蛋太少,门还没开,鸡蛋就分完了。

11时,苦苦等了3个多小时的热孜汗终于看见了工作人员,进屋后,她挽起袖子说:“我身体好,多献点没事。”献完血后,热孜汗告诉记者,她会带着更多的鸡蛋再来。

#### 武警驻新疆部队捍卫民族团结,受到各族群众赞誉

在处置“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件中,武警新疆总队上万名官兵带头模范执行党的民族团结政策,用鲜血和生命捍卫了民族团结,赢得了驻地各族群众的高度赞誉。截至目

前,已有一名武警中队长壮烈牺牲,31名官兵受伤,10名伤势严重。武警新疆总队总队长戴肃军少将介绍,连日来,各族群众自发看望执勤官兵。

#### 乌鲁木齐等地主要商业网点全面恢复营业

记者12日从商务部获悉,目前,乌鲁木齐、伊犁、喀什等地各大超市、商店等主要商业零售网点已全面恢复营业。

此外,肉类、蔬菜等重要生活必需品市场供应充足,价格回落到“7·5”事件发生前的水平。

#### 新疆旅游业受严重影响,1450个团队取消赴疆游

在11日下午举行的新闻发布会上,新疆维吾尔自治区旅游局局长伊那木·纳斯丁说,乌鲁木齐“7·5”事件给新疆旅游业造成严重影响,截至目前,取消的旅游团队已达1450个,涉及

84940人,其中包括4396位外宾。目前尚在新疆旅游的团队共计54个,1221人。其中,国内36个团848人,外宾18个团373人。

本版文图均据新华社

中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康12日继续在乌鲁木齐看望慰问各族群众,并就恢复正常生产生活进行检查指导。他强调,维护社会稳定,是当前新疆各族人民的最大民生;恢复正常生产生活、维护民族团结,是实现社会大局稳定的关键所在。新疆各级党委政府、各部门各单位要千方百计保障工农业生产,保障各族群众基本生活,弘扬先进典型,促进民族团结,夯实维护稳定的基层基础,努力实现新疆长治久安。



7月12日,新疆阿勒泰地区地委、行署机关举行向乌鲁木齐“7·5”事件受害者捐款仪式,各族机关干部踊跃捐款。




## 河南梅苑航空服务有限公司

用心·服务  
WIHT HEART·SERVICE

# 96677

省内直拨/市话收费

# 400-65-96677

国内直拨/市话收费

购特价机票 赢超值积分 享精美礼品

郑州-上海	310元起	郑州-广州	540元起
郑州-深圳	560元起	郑州-青岛	340元起
郑州-福州	410元起	郑州-长沙	370元起
郑州-香港	1000元起	郑州-东京	1750元起
郑州-墨尔本	3400元起	郑州-新加坡	1500元起

温馨提示: 上述价格均需提前订购, 不含机场建设费等税费  
另有多条国内航线提前购票可享受2-8折优惠  
活动最终解释权: 梅苑航空